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Το “Χριστός Ανέστη” ακούστηκε στη 
“λαβωμένη” από τον σεισμό Αντιόχεια – Ειρήνη 
χωρίς “συνθήματα” ευχήθηκε ο Πατριάρχης 
Ιωάννης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Την Αναστάσιμη Θεία Λειτουργία με την ευχή όπως σύντομα 
αναστηθεί και ο ναός των Αγίων Πέτρου και Παύλου της 
αποστολικής Εκκλησίας της Αντιόχειας, ο οποίος κατέρρευσε 
από τον φονικό σεισμό της 6ης Φεβρουαρίου, τέλεσε ο 
Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης χθες, Κυριακή του Πάσχα, 
σε ειδικά διαμορφωμένο υπαίθριο χώρο  χαλάσματα του ναού.

Του Νικολάου Ζαΐμη
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Το “Χριστός Ανέστη” δεν ακούστηκε μέσα στον ναό των Πρωτοκορυφαίων 
φέτος καθώς υπήρξε και αυτός ένας από τα χιλιάδες θύματα του άφησε πίσω του ο 
Εγκέλαδος που χτύπησε την νοτιοανατολική Τουρκία και τη βορειοδυτική Συρία
πριν δύο μήνες.

Ανάσταση στη σεισμόπληκτή Μερσίνη

Ο Προκαθήμενος της Αντιοχειανής Εκκλησίας βρέθηκε φέτος στις 
σεισμόπληκτες εν Τουρκία ενορίες του Πατριαρχείου προκειμένου να εορτάσει 
μαζί με τους δοκιμαζόμενους αδελφούς το Πάσχα. Το βράδυ της Αναστάσεως ο 
κ.κ. Ιωάννης χοροστάτησε στην ακολουθία της Αναστάσεως στην ενορία των 
Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ στη Μερσίνη όπου σε κλίμα κατάνυξης 
αναγγέλθηκε το “Χριστός Ανέστη”.

Διαβάστε αναλυτικά: Ανάσταση στη σεισμόπληκτη Μερσίνη – Το μήνυμα 
του Πατριάρχη Αντιοχείας

Πάσχα στα χαλάσματα της αποστολικής Εκκλησίας στην 
Αντιόχεια
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Χθες, Κυριακή του Πάσχα 16 Απριλίου, οι στιγμές που έλαβαν χώρα κατά την 
υπαίθρια Αναστάσιμη Θεία Λειτουργία στον Ναό των Αγίων Αποστόλων 
Πέτρου και Παύλου, ήταν ιδιαίτερα συγκινητικές. Πρόκειται για έναν από 
ναούς στην περιοχή που κατέρρευσαν από τον σεισμό.

Δείτε βίντεο ΕΔΩ

Η επίσκεψη ξεκίνησε με την αυτοψία που έκανε ο ίδιος ο Μακριώτατος στα  ερείπια 
του ναού.

Κατά την διάρκεια της ιστορικής ακολουθίας ο Μακαριώτατος καθαγίασε το
ιερό αντιμήνσιο πάνω στα οποία θα τελείται η Θεία Λειτουργία από εδώ και στο 
εξής στη συγκεκριμένη ενορία.
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Η Θεία Λειτουργία θα τελείται σε προσωρινούς χώρους έως και την ανέγερση εκ 
νέου του ναού που αποτελούσε το επίκεντρο των Ορθοδόξων την ιστορικής πόλης 
της Αντιόχειας.



Ο ναός πριν την καταστροφή του από τον σεισμό  

Οι εικόνες λίγες ημέρες μετά την καταστροφή με τον π. Παύλο Ορντουλούογλου
, εφημέριο της ενορίας, να διασώζει ιερά λειτουργικά σκεύη, εικόνες και κάθε 
άλλο αντικείμενο από τον ναό που είχε διασωθεί, έκαναν τον γύρο του κόσμου 
δίδοντας ελπίδα.

Δείτε επίσης: Διασώζοντας τα ιερά κειμήλια μέσα από τα χαλάσματα της 
Αντιόχειας (ΦΩΤΟ)

Σε ένδειξη τιμής και σεβασμού προς τις ενέργειες του π. Παύλου καθώς και για 
την πνευματική στήριξη που παρέχει αδιακρίτως σε όσους το έχουν ανάγκη ο 
Πατριάρχης Αντιοχείας του απένειμε το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου.

Μήνυμα ειρήνης από τα χαλάσματα, μακριά από συνθήματα

Στην ομιλία του ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης επεσήμανε ότι το χρέος 
τους οδήγησε να ψάλλουν το Χριστός Ανέστη μέσα από τα χαλάσματα της 
Αποστολικής Εκκλησίας των Αγίων Πέτρων και Παύλου. Ένα χρέος, όπως 
χαρακτηριστικά ανέφερε, προς τους Πατέρες της Εκκλησίας που είδη από τους 
πρώτους χριστιανικούς χρόνους ανέδειξαν τη σπουδαιότητα της Εκκλησίας της 
Αντιόχειας για την ζωή των χριστιανών.

“Από την Αντιόχεια σήμερα, από την εκκλησία των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και 
Παύλου στέλνω μήνυμα ειρήνης σε όλα τα τέκνα μας. Μας ρωτούν μερικές φορές 
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αν έχουμε ανθρώπους στην Αντιόχεια, στην Αλεξανδρέττα και την Μερσίνη. Τους 
λέμε, ναι, ελάτε να δείτε, έχουμε οκτώ χιλιάδες Ορθόδοξους Ρωμαίους 
Χριστιανούς σε αυτή την περιοχή και έχουμε εκκλησίες και κληρικούς που 
παλεύουν με ισχυρή πίστη. Έχουμε μια ζωντανή εκκλησία που μαρτυρεί για τον 
Ιησού Χριστό”, είπε.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης τόνισε ότι το μήνυμα ειρήνης που στέλνει η 
Εκκλησία δεν έχει καμία σχέση με την ειρήνη που πολλοί ευαγγελίζονται, αλλά δεν 
κάνουν καμία ουσιαστική ενέργεια για  να επέλθει στον κόσμο. “Το μήνυμα ειρήνης 
που στέλνουμε είναι ένα πραγματικό μήνυμα ειρήνης. Μακριά από συνθήματα που 
μιλούν για ανθρώπινα δικαιώματα και ουσιαστικά δεν κάνουν τίποτα για αυτά”, 
τόνισε.



Στο τέλος ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τις Τουρκιές αρχές και ιδιαίτερα το 
Υπουργείο Εξωτερικών για την άδεια που του παρείχε να επισκεφθεί τις περιοχές 
της Αλεξανδρέττα, της Μερσίνης και της Αντιόχειας. Ευχαριστίες απηύθυνε και 
προς τους κυβερνήτες των Επαρχιών για την υποδοχή και το ενδιαφέρον που 
δείχνουν για το εκεί ποίμνιο.



Ακολούθησε προσφώνησε από τον π. Δημήτριο Ντογκούμ ο οποίος ευχαρίστησε 
τον Πατριάρχη Αντιοχείας για την επίσκεψή του στην Αντιόχεια και τη 
συμπαράστασή του σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία.

Από την πλευρά του ο πρόεδρος των Ορθοδόξων της Αντιόχειας Φαντί Κουριγκαϊλ, 
ανέφερε στον χαιρετισμό του: “Από την πρώτη στιγμή, ο Πατριάρχης Ιωάννης 
στάθηκε στο πλευρό μας και δεν μας άφησε, και σήμερα είναι μαζί μας 
γιορτάζοντας την Ανάσταση του Σωτήρος. Η Αντιόχεια έχει πέσει πολλές φορές 
στην ιστορία. Η Αντιόχεια είναι η πόλη των πόλεων, και τα παιδιά της είναι 
περήφανα όπου και αν βρίσκονται. Στις καρδιές μας υπάρχει μεγάλη θλίψη σήμερα 
γιατί η καμπάνα της εκκλησίας μας έχει μεγάλο προνόμιο και μοναδικότητα 
μεταξύ όλων των εκκλησιών και δεν έχει χτυπήσει τις τελευταίες 7 εβδομάδες, 
αλλά σήμερα χτύπησε στον παλμό της πίστης μας. Φωνή υψώθηκε ανάμεσα στα 
χαλάσματα για να πούμε ότι Χριστός Ανέστη”.
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